

文／西屯教會 張彩鴻

在主裡有平安

壓傷的蘆葦，祂不折斷；將殘的燈火，祂不吹滅。



HS0801@版權所有

信仰專欄

蒙恩見證



哈

利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我是張彩鴻，屬西屯教會，現年 48 歲。我本出自於一個傳統信仰的家庭，但當我到了適婚年齡，聽說教會的男生很好，不敢做出傷天害理的事，所以一直希望能夠與信主的異性交往。經由姊姊的介紹認識了外子，經過一年的交往，雖然中間遭遇許多的挫折與衝突，但在我的堅持之下，順利受洗成為主羊，也與外子結為連理。

婚後雖知主的道理很好，也恪遵教會的規矩，並且定期都有聚會、禱告、讀經，但對《聖經》的了解仍舊不深，因此信仰一直處於「不冷不熱」的狀態。蒙主的眷顧，育有一女一男。尤其是小女蒙主的保守，信心比身為父母的我們要來得好，這一切都要感謝主。

外子與我經營一家小家電批發商行，銷售對象主要為電器行及五金賣場。二十年來，一步步在主的保守下謹慎努力經營，銷售量越來越攀高。尤其自 2001 年 9 月開始，我甚至一天工作十

五個小時以上，每天都忙於規劃生意該如何擴大經營，並留心於庫存與銷售的管理，幾乎耗盡我所有的時間。相對地，我也失去許多時間給神、家人與自己。2002 年的夏天，所經營的金勝豐電料行，竟然在一片經濟不景氣的浪潮中，創下二十年來生意的最高峰。站在經營事業的角度來說，讓我們感受到一分耕耘一分收穫的欣慰，所付出的似乎沒有白費……；卻不知神用巧妙的作為，改變我的一切。

在一次偶然的機會，到一家診所拿外子的健康檢查報告，醫生建議我也該做健康檢查，我欣然同意。之後醫生在幫我照超音波時，發現肝臟有黑影，遂建議我到大醫院做進一步的檢查。2002 年 10 月 11 日星期五早上，我拿著在澄清醫院照的 X 光片給主治醫生看，他察覺我的肝臟好像有腫瘤，且肺部有陰影，建議我做更進一步的詳細檢查。因此當天醫生在我的肺部抽了些組織作化驗的樣本。當時我心中忐忑不安，只能不斷地安慰自己，自我催眠應該不會有問題。

約過了二十分鐘，檢驗師根據細胞檢驗結果判定我得到癌症，並要我等候主治醫生來報告詳細的病情。醫生建議趕快安排住院，使我的眼淚忍不住流了出來。女兒帶我回家時，我早已哭紅了雙眼，外子要我不要想太多，等他出去處理生意的事宜後再說。然而那天下午我仍舊是不停地流淚。

會計小姐見我有異狀便來關心，我只告訴她恐怕將住院一陣子，店裡就要麻煩她照顧。到了晚上打烊後，我隨即打電話給住在花蓮的弟弟，請他協助住院的事宜，希望透過他的人脈能讓我儘早找到住院的床位，並告知他暫時不要讓父母知道我的病情，可是弟弟認為不妥，應該讓父母也有心理準備，他也跟我分析癌症病患該如何面對治療、面對死亡……等心理建設。後來當我打電話給父母時，還是只跟他們說我身體不適，要住院觀察幾天，之後就哽咽說不出話來，只好馬上掛斷電話。

星期六早上，到榮總醫院做電腦斷層掃描，有位教會姊妹是榮總醫院的藥劑師，她幫我看病例紀錄確定我得的是肺腺癌，便催促我要馬上辦理住院手續，不要再耽延。當時我的喉嚨像是被東西哽住，眼淚直流，她不斷地安慰我，要我不要哭，當務之急就是要保留體力，讓身體和心情都保持最佳狀況，這樣才能戰勝癌症。

當天下午我準備去教會參加安息日聚會，出門時已經 2 點多了，即便內心一直掙扎是否要去，但仍燃起向神祈求的意念，因為如今也只有將一切交託主，因此最後仍振作起來走進會堂。當講道結束後，我到台前接受按手禱告，當下心裡非常迫切地向神祈求：「主啊！若祢的意思是要收回我的性命，求祢讓我能承受得住；但是此時要我離開親人和朋友，我實在無法割捨。唉！

人的生命真的很不值錢，求祢開路！」會後女兒把我的病情告訴鄭啟清執事，那晚鄭執事夫婦便到家中關心，他們猶如神所派來的天使，鼓勵我、用許多關懷的話語安慰我的心。

「壓傷的蘆葦，祂不折斷；將殘的燈火，祂不吹滅。」（賽四二 3），感謝神！

因為那陣子我常頭痛、肩膀痛，並常流鼻血不止，所以自己心裡有數，感覺癌細胞已經擴散，想到這些又感到絕望，一直反覆在心中吶喊：「為什麼是我？」但主仍賜我心力，讓我決意要把許多事情交代清楚。因此隔天一大早我便起來整理公司帳目，並將諸如保險箱鑰匙、保險保單等一些貴重的東西交給女兒，然後準備住院接受治療。

回想當時外子必須處理生意的事，神卻為我安排才正值台中師院大三的女兒，承擔我所交代的家務。兒子大學剛開學不久，接到電話後隨即趕回家，即將到家時，他在家門外站了將近一小時，最後才含淚進門。我交代他要順服姊姊，相信姊姊會幫他完成大學的學業，雖然家務交由姊姊來處理，但要為姊姊禱告等安慰與勸勉的話語。

隔天星期一，透過在台中榮總醫院服務的鄭執事協助，順利住進了榮總醫院，展開一星期一連串的檢查。醫生確定我的肝臟有兩個血管肌瘤，不過無需開刀，這讓我可以專心接受肺腺癌的治療，但後來醫生認為我還年輕，所以建議我先接受開刀後，再進一步的評估要化療或是藥物控制。感謝神，在住院前的我，經歷一生流淚最多的日子，神卻保守我在住院後引領全家同心禱告，加上教會同靈為我代禱，反而擦去我的眼淚，能以平靜安穩的心來面對整個療程。

住院後的第八天是動手術的日子，我心中的恐懼減少許多，並生出願意相信一切有神美意的信心。從早上 11 點多進入手術房開刀，到晚上才送回病房，拿掉了一片肺葉與一根肋骨。醫生把割下來的肺葉拿給外子與女兒看，那顆腫瘤比拳頭還大，而且非常的堅硬；醫生並很自豪地告訴家人，手術十分成功，而且癌細胞也都清除乾淨，至於完整的報告等送到台北化驗後才可以確定。

手術後的第三天，我復原狀況極好，身體也漸漸能承受傷口的疼痛，開始思想：「回家以後，也許可以再繼續做生意。」正當有了這個念頭後，當天我便不能排泄而腹脹，感覺好像不能呼吸。一開始擔心會不會是開刀的後遺症，或者是癌細胞沒有切除乾淨……等。後來回想起曾跟神許願：「若我能康復，我就要做神的工！」於是趕緊向神禱告，立志康復後不再做生意，並期勉自己多做聖工，不多久之後我就順利出院了。

對外子來說，要將經營多年的生意結束談何容易，一直躊躇不決。幸好曾到教會慕道過的鄰居黃大哥點醒他，認為此時當務之急是要多陪太太才對；女兒也力勸父親把生意結束，多陪陪母親，他們並每天禱告，求主指引一條合神旨意的道路。終於神安排別人來接手我們的生意，整整花了三個月的時間交接完成，連家中倉庫的貨也一併出清。在這期間，外子整整瘦了十公斤，但感謝主的看顧，身體仍十分健康。

出院後整整一個多月，我都不能躺著睡覺，必須墊被子坐躺，加上每晚都必須做很多的醫療復健，例如處理開刀的傷口、定期吃藥、喝水、



翻身等，女兒整整陪我三個月才搬回宿舍，感謝主賞賜我一位這麼乖巧的女兒。在這整個休養過程中，我康復得很快，醫生也確認我不必再做其他治療。半年後，我便不需再由家人側身陪伴照顧。

經過這次暫時的患難之後，教會安排我參與福音組的聖工，讓我有機會幫助那些落入患難中的人，能像我一樣靠主剛強起來，深深體驗到：「在患難中也是歡歡喜喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡。」（羅五 3~5）；似乎是無路可走，卻是恩典不斷。在這段日子，我也得到許多人的關心，包括親朋好友、長執傳道，與西台中、西屯、以及崙尾教會眾弟兄姊妹的關懷與代禱，願神記念他們。

後來外子透過朋友介紹了一份工作，可以在維持家庭開銷之餘又能兼顧陪伴我。女兒現任教於西屯國小，最近透過蔡長老的介紹與主內弟兄結婚，兒子也平安退伍，目前已順利找到工作，這一切都要感謝主的保守與帶領，願一切的榮耀都歸予天上的真神，阿們！

